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1
Bad Mergentheim

Schlepper mit Pflug

Der skizzierte zweischarige Pflug wird von einenhi8pper mit der Gewichtskrafi;E= 20 kN gezogen.
Die Gewichtskraft des Pfluges betragbE 2,5 kKN. Der. Pflug ist starr mit dem Schlepperbunden.
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In den gezeichneten Stellungen der Pflugschareieffiein gleichmafiges Pflligen statt.
Dabei wird jede Pflugschar mit einer Kraff £ 3000 N unter einem Winkel von 30° belastet.
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1.1 Machen Sie den Schlepper mit Pflug frei.I 2
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1.2 Ermitteln Sie zeichnerisch die zum Pfligenrelddiche Antriebskraft. 3

Kréafteplan: M: 1cm 0,5 kN

Gemessen: & = 10,5 cm2 5,25 kN FC




1.3 Berechnen Sie die VorderachskrafuRd die Hinterachskraft4 5
> Fi =0: Fux — 20-c [tos 30° (1) YI@ Fap

Y Fyi =0: Fryy — 2[0F¢ [5in 30° Fgp—Fas+Fy =0 (2) vV -y
= E .-
¥, My =0: Fc [5in 30°(1300 + 800) +¢p (1200 ?3) et k, ¢

— Fes [BOO +F, (2000 = 0 & 1
800 "[*fs00
k) k= Fos [800— K [sin30° (2100~ Fep 1200 _ 1200 20—
200(C L 1300
R = 20kN [800-3kN [Slggg‘;[ZlOO— 2,5kN [1200 = 4,925 kN (4)

(4) in (2)9 Fay =20 [in 30° +F¢gp + Fes—Fy
= 2[B kN [5Bin 30° + 20 kN + 2,5 kN — 4,93 kKN = 20,575 kN

(1) > Fux = 2[Fc [os 30° = 2B kN [tos 30° = 5,2 kN
Fu = \JFux 2+ Fy2 = 4/522+ 2067%kN = 21,22 kN

tana = Fay - 20075N _ 3,957> a =75,8° E //G’
Frx 5,2kN - A =
O
Die Druckfeder halt mit der Kraftg~die Pflugschar (p=2 \A ™
in der gezeichneten Stellung. Fhibkss
Das Pflugschargewicht wird nicht berticksichtigt. & iUrue k-1 B
feder
1.4 Machen Sie die Pflugschar frei. S Pflugschar 2
1.5 Ermitteln Sie zeichnerisch die Kraift ifn Pflugschar- 5
gelenk A und die Kraft f-der Druckfeder. Fc o
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3 §Abstan:l spielt keine Rolle, da eine Krafteplan m® 1 kN

i Kraft entlang ihrer Wirklinie
i beliebig verschoben

| werden] kann. @\fo
280 o
oioc Fo = 9,6 cm2 9,6 kN
; Fa=7,2cm2 7,2 kN
1.6 __rechnerische Lésung: o = 12° (gemessen) 5
2 =0 Fp—-Fclkos30°+ax =0 1)
Y Fi=0: Fay—FcBin30°=0 (2)
2 Fua =0: Fp (200 —Fc [kos 30600 —F¢ [kin 30°250 =0 3
(3)> Fo = F. [(cos30° [600+sin30° [250) _ 3kN [(cos30[600+sin3C [250) — 967 kN )
20C 20C
(4)in (1)> Fax = Fp— R [os 30° = 9,67 kN — 3 kNcos 30° = 7,07 kN (5)
2)> Fay = Fe Osin 30° = 3 kNCkin 30° = 1,5 kN
Fa = 4/[Fy 2+Fy, 2 =4/7,072+1,52kN = 7,23 kN
tana = L5kN =0,212>a=12"°

707kN



